

## Уважаемые коллеги и друзья!

20 лет назад, 16 декабря 1993 года, Советом Министров было принято постановление № 846 «О государственном казначействе Республики Беларусь».

Пройденный с этого момента путь становления, развития и совершенствования новой системы, а также технологии управления государственными финансами оказался нелегким, но интересным, творческим.

С самого начала в работе нам пришлось столкнуться с рядом объективных сложностей: в совершенно новых экономических условиях требовалось разработать современные подходы проведения бюджетной политики, подготовить и внедрить программные продукты, обеспечивающие достоверный учет поступления доходов и рациональное использование бюджетных средств, коренным образом изменить действующую ранее нормативную базу, обучить всех участников бюджетного процесса новым для них правилам использования бюджетных ресурсов и провести целый комплекс других подготовительных мероприятий.

Сегодня казначейство – один из главных элементов финансовой системы. Это сложный функциональный механизм, выполняющий свои операции с помощью Автоматизированной системы государственного казначейства. Применяемые инструменты кассового исполнения бюджетов, формы и методы предварительного контроля за использованием средств признаны тысячами юридических лиц – участниками бюджетного процесса.

Структура казначейства представлена Главным государственным казначейством Минфина и его территориальными органами. Сфера ответственности наших специалистов крайне велика. Мы исполняем бюджеты всех уровней (республиканский, областные, районные, городские, сельсоветов, Союзного государства, ФСЗН). Таким образом казначейство в Беларуси соединяет в себе две ключевые функции исполнения бюджета: консолидация и учет всех поступающих государству ресурсов и одновременно осуществление их расходования с обеспечением жесткого предварительного контроля.

Высокая ответственность стимулирует постоянное улучшение работы с учетом передовой международной практики. Налажено сотрудничество с целью обмена опытом в использовании и внедрении передовых технологий, используемых органами казначейства, с десятками стран, в первую очередь – с Федеральным казначейством России.

Регулярно совершенствуется нормативная база по порядку распределения доходов бюджетов, финансирования расходов, бухгалтерскому учету и финансовой отчетности.

При поддержке Всемирного банка разрабатывается концепция развития системы управления государственными финансами в республике, важной частью которой является реформирование автоматизации процессов казначейской системы исполнения бюджетов. Впереди очень напряженная творческая работа, направленная на внедрение современных технологий, соответствующих лучшей мировой практике.

Безусловно, всем нам предстоит еще очень многое сделать, воплотить в жизнь целый комплекс широкомасштабных задач и проектов, требующих ваших знаний, опыта, энергии и всего личного потенциала.

Огромное вам спасибо за то, что на протяжении всего этого времени вы остаетесь энтузиастами своего дела, не останавливаетесь на достигнутом и постоянно стремитесь к повышению профессионального уровня.

Желаю вам, дорогие коллеги, крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, прекрасного настроения, счастья и благополучия, а также новых идей, творческих успехов и плодотворной деятельности.

**ИНЕССА ДАНИЛОВИЧ,**  
начальник Главного государственного казначейства Минфина

